

爱运动”

运动无处不在 体育提升品质



在美国人眼里,NBA并不能代表篮球。

有些球迷认为,NBA只是个被操作的赚钱工具。腰缠万贯的球员和更富有的老板,来来回回地玩着计划好的金钱游戏以及造神运动。NBA是全球的,真正属于美国人自己的,是NCAA。全国300多所大学,分成三十几个联盟各自厮杀,最终活下来的60多支队伍,在每年的3月开始堪称惨烈的竞赛。甜美十六强、精英八强、最终四强……百年名校的血气在球场上蔓延开来。他们寸土必争,死战不退,直至最后的锦标。

每一次NCAA的最终四强战,都会看到真诚的眼泪和怒吼的幸福。她的影响,远远大于任何一场煞有介事的NBA总决赛。真正爱篮球的人,你懂得。

NCAA 盛开在春天里

两强华山论剑

在NCAA中,肯塔基与康涅狄格均属于底蕴深厚的豪门队伍。拥有着煊赫的地位,天赋秉异的球员,还有老谋深算的教练,两者对决颇有华山论剑的味道。

球员对比:布兰登·奈特
VS 肯巴·沃克

有着108年校史的肯塔基大学先后52次打入过“疯狂三月”,14次进入“最终四强”,7次夺得总冠军。帕特·莱利、拉简·朗多都曾是肯大的高材生。时隔13年之后重回全美的“最终四强”,最有天赋的肯塔基显然不想空手而归。目前,肯塔基阵中的核心是曾经的全美第一高中生布兰登·奈特。作为一名双能卫,奈特高中时期便名声在外,球打得好,学习成绩也不赖。在2011年NBA选秀的预测中,奈特曾一度成为前三甲的人选。在第一场和第三场绝杀普林斯顿大学与俄亥俄州大之后,奈特成为肯塔基不折不扣的领军人物,他的发挥将在很大程度上决定这支球队的最终命运。

康涅狄格大学拥有105年的校史,雷·阿伦是从康大校园走出的佼佼者。目前的康涅狄格是全美最年轻的球队之一,全队的头号球星是肯巴·沃克。沃克个子不高,速度超快,偏重于得分,组织能力并不突出。不过沃克有一颗大心脏,凭借稳定的得分和关键时刻的表现,还是帮助全队顺利

杀进了四强,自己也成功入选全美第一阵容。目前沃克是康涅狄格的头号得分手,也是四强中场均得分最高的球员。在这样一个完美的赛季,沃克的目标只有一个:锦标赛冠军。

教练对比:约翰·卡利帕里

VS 吉姆·卡洪

两大豪门的激情对撞,也是两位“教父级”主教练间的斗智斗勇。

肯塔基大学的主教练约翰·卡利帕里,在调教控卫方面功勋卓著。本赛NBA最有价值球员的头号热门德里克·罗斯便曾师从卡利帕里,此外国王队的最佳新秀泰瑞克·埃文斯和2010年NBA选秀状元约翰·沃尔,也都是卡利帕里的得意门生。在带领肯塔基进入“最终四强”后,卡利帕里也成为历史上第3位带领4支不同球队进入NCAA锦标赛最终四强的教练。

康涅狄格的主教练是名人堂级的老教练吉姆·卡洪。从1986年至今,卡洪已经执教了康大25个赛季,这样的时间跨度甚至超过了在爵士执教的杰里·斯隆。在主帅带领下,康涅狄格曾拿下过两座NCAA锦标赛的冠军,可以毫不夸张地说,康涅狄格最辉煌的20年,也是卡洪最为显赫的20年,在美国篮球界,卡洪是名副其实的功勋教头。

谁能一黑到底

2011年NCAA的“最终四强”赛将在北京时间4月3日在休斯敦拉开帷幕。“最终四强”战的主角,让外界大吃一惊,根据ESPN的统计,竟猜“最终四强”的近600万人中,猜中的仅有2人,对阵结果几乎超出了所有人的预料。

半决赛中,肯塔基与康涅狄格两支豪强将展开强强对话,争夺决赛权。另外一边,巴特勒大学继续着“黑马”本色,连续第二年杀入“最终四强”。占据最后一个席位的弗吉尼亚联邦大学,无疑是本赛季NCAA的最大发现,这支从资格赛打起的小球队,一路如脱缰野马,不可阻挡,最终奇迹般地杀进四强。半决赛两匹黑马将一决雌雄,看看谁能一黑到底。

今年的决战,注定是“豪门”与“黑马”的较量。

出品:体育新闻中心

统筹:李康宁

美编:金红 组版:五军

在此之前,弗吉尼亚联邦大学史上最好的锦标赛成绩是止步于32强,但今年,这一成绩彻底作古。巴特勒大学全校师生加起来不足五千人,但就是这样一支小球队体内却蕴藏着巨大的能量。去年他们就一路杀入决赛,如今能够再次站在四强的舞台上实属不易。

球员对比:杰米·斯金、乔伊·罗德里格斯
VS 马特·霍华德、谢尔文·马克

杰米·斯金是弗吉尼亚联邦队中的头号主力,主要数据冠绝全队。8进4淘汰堪萨斯大学一役,斯金更是砍下26分10个篮板,表现相当抢眼。作为一位少年老成的球员,斯金场内场外的表现都相当沉稳。身高1米78的大四后卫乔伊·罗德里格斯,是这支黑马球队的心脏和灵魂,司职组织后卫的他是弗吉尼亚联邦大学当仁不让的攻防核心,接下来的比赛也定将会受到巴特勒大学的格外照顾。

戈登·海沃德走后,马特·霍华德成长为巴特勒大学新的核心。霍华德身高2米06,是个非常善于动脑子打球的球员,锦标赛期间霍华德场均可以拿下16.7分7.7个篮板,是队内头号得分手。在淘汰赛与东南赛区头号种子匹兹堡的比赛中,霍华德上演绝杀,多样的进攻手段,精

准的三分是他的长项。霍华德与谢尔文·马克的双子星组合是巴特勒大学的制胜利器,马克曾征战过男篮世青赛,大赛经验很丰富,他也是霍华德之外,巴特勒大学最为仰仗的利器。

教练:沙卡·斯马特
VS 布拉德·史蒂文森

相比肯塔基与康涅狄格大学功勋卓著的“教父级”教练,弗吉尼亚联邦大学与巴特勒大学的主教练们都是不折不扣的菜鸟。年仅33岁的斯马特此前默默无闻,本赛季也仅是他执掌弗吉尼亚联邦大学教鞭的第二个赛季。凭借一股初生牛犊不怕虎的劲头,弗吉尼亚州大一路过关斩将来到了最终四强,不管最终的结果如何,斯马特和他的弟子们已经创造奇迹,在NCAA的史册上注定将镌刻上他们的名字。

巴特勒大学的主帅布拉德·史蒂文森今年只有34岁。在史蒂文森的调教下,巴特勒大学已然脱胎换骨,渐渐迈进豪强之列,这样的成就也得到了外界的高度评价。在NCAA执教球队前三个赛季的战绩簿上,史蒂文森的表现是最出色的。连续两年带领一支中小球队站在“最终四强”的舞台上,史蒂文森的实力毋庸置疑。

本报见习记者 刘伟